

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南南方国信律师事务所 李君 律师

“我在海口买凤梨寄去河南，寄到时水分流失严重几成干果”

一来琼游客遇到糟心事，海口市凤翔市场监管所介入调查

““ 本报讯9月8日上午9时许，曾来琼旅游的河南驻马店市民董女士收到了她于9月5日下午在海口南北水果市场某摊位购买的3箱凤梨与5箱芒果。随后，她将其中的3箱水果开封，用刀切开芒果时发现，同一个芒果的果肉存在色差，凤梨也不像9月5日在水果摊主那里品尝的样品那般多汁，还有一丝干涩。“让我崩溃的是，其余的5箱水果在寄至快递站后就被送给亲朋好友，水果水分流失严重几乎成了干果。我通过微信向水果摊主陈先生询问为何发生这种情况时，他竟以不负责售后为由将我拉黑。”董女士说。 记者 李波 文/图



海口南北水果批发市场的水果摊位

“凤梨从海口寄到河南几成干果”

董女士告诉记者，9月初，她与家人来琼旅游。9月5日下午，在准备坐飞机返回河南前，她在海口南北水果批发市场一摊位选购了1000元的芒果和凤梨，随后以自付运费268元的方式，委托某快递公司负责将这批水果寄送至河南驻马店市。

董女士9月8日上午提货后发现，这批水果已变了样。“芒果果心处颜色发生变化，凤梨水分流失严重，几乎成了干果。”

“我通过微信跟水果摊主陈先生理论时，没聊几句，他就将我拉黑了。”董女士说。

摊主：水果寄送途中水分流失严重

近日，记者根据董女士提供的信息，找到海口南北水果市场的水果摊主陈先生。陈先生表示，之前，董女士确在其摊位选购价值1000元的水果。当日董女士选完水果后当场装箱，并于当日下午发出。“董女士购买的水果都是经其挑选的，她点头同意后，我这才进行装箱，并由其指定的快递员前来提货。与此同时，我把这批水果拍照发给她，她表示没问题。按说，这笔买卖至此已结束，我是不负责售后的。”陈先生说，“我们这种小本买卖，直接从果农手里拿货，然后上架售卖，不像一些大型的售卖水果平台，对售后服务比较重视。我们小商贩是不负责水果售后工作的。”

陈先生解释，“芒果果肉出现变色的原因是，董女士所选中的芒果才从树上摘下来两天，还没有熟

透，她看到的颜色较深的果肉部分是芒果在寄送时正在成熟的现象；凤梨几乎变成干果，与寄送过程中水分流失严重有关。”

记者问陈先生为何在微信上拉黑董女士，他说：“既然买卖达成了，水果都发出去了，作为小规模经营的摊主，我是不负责售后的。”陈先生表示，愿意寄送5个芒果给董女士作为补偿。

陈先生将5个芒果套上塑料网并装箱，“水果生意的利润都是透明的，董女士购买这批水果我也就赚了这5个芒果的钱，我现在将5个芒果装箱寄给她，就当没做过这笔生意。”

海口市凤翔市场监管所介入调查

记者在现场电话联系了董女士，她表示对陈先生的一些说法并不认同，因为当日她赶飞机，只看着陈先生打包2箱水果便匆忙离开。

9月14日中午，海口市市场监督管理局琼山分局凤翔市场监管所工作人员到达现场，对事情进行备案并介入调查。

“果农摘下水果后，大概两天时间运至摊位上架，一般情况下，芒果从树上摘下后，需要5-6天的成熟期，等芒果放至成熟，吃起来味道更佳。”陈先生说，水果出现问题也可能是寄送过程中造成的。

9月14日，记者采访了负责寄送这批水果的快递公司。该公司接单员表示，这批水果是按指定时间送达的，未出现运输过程中外包装损毁的情况，快递方不需承担相关责任。“由海南发至全国各地的水果都是按照公司规定的流程发货。”该接单员说。

男子工作时被折弯机压断4根手指

海南医学院第二附院通过手术成功再植，目前伤者情况稳定

□记者 钟起的 文/图

本报讯9月13日，海口26岁男子陆某在工作时不慎被折弯机压伤右手，4根手指致完全离断。海南医学院第二附属医院(下称“海医二院”)手足显微外科手术团队经过一个通宵的努力，患者离断的4根手指均获得成功再植。

9月13日18时左右，陆某在工作时不慎被折弯机压伤右手，4根手指致完全离断，被急送入海医二院急诊科。该院手足显微外科医生裴世杰查看病情，见陆某右手示、中、环、小4根手指均于近指间关节平面处完全离断，断端可见碎骨及肌腱血

管等外露，创面污染重，离断指体苍白。陆某年轻未婚，手指再植意愿强烈，该院手足显微外科主任胡朝波在了解患者伤情后，迅速做好了手术计划。陆某于当天21时许被送入手术室进行急诊手术。

多手指离断再植因为受手指缺血时间、手术总时长、失血及术中用药等影响，很容易在术中或术后出现各类问题，是显微外科中难度比较大的一种手术。为了尽量缩短手术时间，手术团队分成两组，一组进行离断手指的清创和骨折处理并对重要的血管神经进行标记，另一组在显微镜下进行精细的断指再植修复手术。经过手术团队一个通宵的努力，陆某离断



陆某的4根手指成功再植

的4根手指均获得成功再植。

手术后，经过医护团队的精心治疗，目前陆某再植后的4根手指情况稳定。

与人发生争执后怀恨在心 男子砍伤对方获刑

□通讯员 王倩 记者 吴佳穗

本报讯 男子裴某与人发生争执后怀恨在心，竟买刀追砍对方将其砍伤。近日，海口美兰区法院以故意伤害罪判处裴某有期徒刑一年四个月。

2019年12月4日16时许，裴某与付某从广西一同来到海口，联系其共同朋友梁某见面后，一起前往海口南宝路面一快餐店内吃饭，裴某与付某、梁某一同饮酒。当天19时许，裴某与付某发生争吵并互相殴打，后被梁某拉开。裴某怀恨在心，便在南宝路一小店内购买一把水果刀，然后手持水果刀在南宝路明都大厦门口处追上付某并将其拦下，用水果刀将付某的脸部及后脑勺割伤。经鉴定，付某的身体损伤程度为轻伤一级。

提供场所给他人打麻将赌博

□记者 沈丽煊 通讯员 黄燕

本报讯9月14日上午，海口铁路公安处火车轮渡南港派出所民警在南港码头例行检查时，查获涉嫌开设赌场罪的网上在逃人员黎某(女，46岁，贵州人)。

7月3日晚上，贵州省晴隆县公安局沙子派出所民警根据线索摸排，在沙子镇某街道居民黎某家中，成功将正在打麻将赌

博的廖某、华某等十多名涉赌人员抓获，现场查获赌资人民币现金21547元。

经贵州警方调查，黎某以非法盈利为目的，提供场所和条件供他人赌博，从中抽头获利。警方多次联系黎某到场配合调查，黎某拒不到场，随后出逃。贵州警方于是将黎某列为网上在逃人员。

黎某告诉南港派出所民警，她从小辍学，没有文化，平时在家里养猪，顺带提供

女子在海口南港码头被抓捕归案

场所让有需要的人打麻将，自己从中收些“茶水费”。

《中华人民共和国刑法》第三百零三条规定：“开设赌场的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。”警方提醒，给他人提供场所进行赌博，即便自己没有参与赌博，也属于违法犯罪行为，将受到法律的制裁。

澄迈警方打掉一盗窃团伙 破获盗窃案件25宗

□记者 畅凯 通讯员 张胜楠 王玘

本报讯 近日，澄迈县公安局成功打掉了一个在老城地区盗窃商铺财物、电动车的系列盗窃犯罪团伙，抓获以陈某为首的4名犯罪嫌疑人，破获盗窃案件25宗，追回被盗电动车、电池一批。

经审讯，该4名犯罪嫌疑人对其在盗窃老城地区近30家商铺的现金、手机、电动车、贵重烟酒、药品等共计10万余元财物的犯罪事实供认不讳。